



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU



PROCES-VERBAL

Nr. 1/13.04.2020

Încheiat astăzi 13.04.2020 la sediul APM BUZĂU din municipiul Buzău, str. Sfântul Sava de la Buzău, nr. 3, județul Buzău, cu ocazia dezbaterii publice organizată de SC KEYBOARD SRL în vederea obținerii Acordului de mediu pentru proiectul: „Lucrări de decolmatare, regularizare și reprofilare albie minora, prin exploatare de nisip și pietriș în Perimetrul Vadu Pașii, râul Buzău, mal stâng, com. Vadu Pașii, jud Buzău”, propus a fi amplasat în extravilanul satului Scurtești, com. Vadu Pașii, jud. Buzău.

**La data dezbaterii publice s-au constatat următoarele:**

- **Amplasamentul de află în** extravilanul satului Scurtești, com. Vadu Pașii, jud. Buzău, albie minora mal stâng al râului Buzău, în interiorul siturilor de importanță comunitară ROSCI0103 și ROSPA0160 Lunca Buzăului;

Perimetrul **Vadu Pașii**, unde se va localiza investiția se află în albia minoră a râului Buzău, pe un teren neproductiv, aflat în proprietate de stat și administrat de A.N. Romane - Administrația Bazinală de Apă Buzău Ialomița, care se transmite în administrarea beneficiarului S.C. KEYBOARD S.R.L., prin Contract de închiriere nr. 8041T/2019, privind atribuirea a unui perimetru de exploatare a agregatelor minerale de râu și dreptul de extragere a balastului în scopul decolmatării și reprofilării albiei râului Buzău.

Perimetrul de exploatare este de forma poligonală cu  $S = 43\,794$  mp, suprafața reiesind din calculul coordonatelor, fiind situat pe teritoriul UAT Buzău și UAT Vadu Pașii.

Perimetrul “VADU PASII” :

Nr. punct	x	y
1 amonte	405 671	648 219
2 amonte	405 275	648 952
3 amonte	405 263	648 846
4 aval	405 598	649 243
5 aval	405 652	649 209

Pentru protecția malului stâng al râului din zona, extracția balastului se va realiza numai din interiorul albiei minore, pastrandu-se un pilier de siguranță de minim 20 m față de acesta. Este respectat pilierul de siguranță față de podul rutier de la VADU PASII, perimetrul fiind situat la peste 3 km de acesta.

Titularul nu se va începe exploatarea decât după obținerea tuturor aprobărilor legale și după bornarea perimetrului și a capetelor profilelor caracteristice.

Societatea comercială S.C. KEYBOARD S.R.L. va desfășura pe suprafața perimetrului lucrări de extragere a nisipului și pietrișului, care nu influențează regimul scurgerii, în condițiile în care societatea respectă adâncimea de exploatare și pilierii de siguranță impuși față de obiectivele hidrotehnice existente și care contribuie la calibrarea cursului râului, prin crearea unui senal în zona centrală a albiei, prin care să fie tranzitate debitele minime și medii ale râului Buzău.

Exploatarea nisipului și a pietrișului se va face în fâșii paralele cu sensul de curgere al râului, prin retragere succesivă către malul drept, excavarea făcându-se din aval spre amonte. În cadrul fâșiilor longitudinale se vor trasa felii transversale pe râu. Între feliile transversale pentru stimularea procesului de regenerare a rezervelor, dar și pentru limitarea fenomenului de eroziune regresivă se





AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

vor lasa praguri de colmatare. Lungimea fâșilor longitudinale va fi de până la  $L=200$  m, iar lățimea va fi de 5 m. Utilajele de excavare și mijloacele auto avansează spre frontul de extracție pe pat de înaintare sub forma unui dig realizat din material local. Materialul excavat se poate depozita lateral doar temporar- maxim 8 ore , apoi se încarca în mijloace auto și se transportă operativ, către stația de sortare(sau la propria stație de sortare spălare).

Până în prezent firma nu a mai desfășurat activități de exploatare de nisip și pietriș, sau activități de prelucrare prin spălare- sortare și valorificare a nisipului și pietrișului în albia râului și intenționează sa amplaseze și o stație de sortare - spălare, mobilă, în zona de terasă a perimetrului concesionat.

Lista utilajelor din dotare si capacitatea lor tehnica nominala este urmatoarea: autoutilitara Scania; autoutilitara MAN Basculanta; autoutilitara Scania basculanta; excavator Caterpillar capacitate cupa 1,2 mc; buldozer Komatsu 26 tone. In unele situatii firma va inchiria utilaje specifice de la alte unitati de profil.

În perioada derulării lucrărilor prevăzute în proiect (extracție și transport) S.C. KEYBOARD S.R.L **are obligația de a întreține drumul de exploatare**, iar în perioada caldă va stropi căile de acces din pământ cu utilajele din dotare ori de câte ori este nevoie pentru a evita antrenarea pulberilor acestora în atmosfera. De asemeni mijloacele de transport se vor deplasa cu viteze reduse.

Principale surse de zgomot și vibrații în timpul execuției sunt utilajelede excavare și transport. Nu sunt necesare măsuri de protecție deoarece exploatarea este amplasată la peste 500 m față de orice zonă locuită astfel încât funcționarea utilajelor nu va constitui un factor de stres pentru populația umană. De asemenea deschiderea largă a reliefului din zonă permite disiparea rapidă a zgomotului fără a se realiza propagarea direcționată la distanțe mari.

Exploatarea agregatelor minerale nu presupune realizarea de lucrări de construcție care necesită verificarea amplasamentului din punct de vedere al inundabilității, precum și debite și volume de apă necesare pentru amplasarea și dimensionarea lucrărilor.

Proiectul propus are următoarele caracteristici:

- Suprafața perimetrului închiriat = 43 794 mp, din care:
- Rezerva totală estimată - 65.000 mc;
- Volumul propus pentru **2020 - 2021** - 65.000 mc;
- Adâncimea medie de săpătură = 1,50 m (fără a depăși cota talvegului râului în zonă).
- Adâncimea maximă de săpătură = 2,00 m;

Lucrările propuse sunt asimilate cu decolmatarea albiei minore și de reprofilare a traseului acesteia, încadrându-se în prevederile Legii 210 de modificare și completare a Legii apelor nr. 107/1996, art. 33al.2. Prin lucrările propuse se urmăresc:

- creșterea capacității de transport al râului în secțiunea supusă regularizării;
- reducerea, în zona de amplasament, a vitezei de curgere a apei în albia râului, cu efect pozitiv asupra intensității proceselor de eroziune ale talvegului și a malurilor (reducere);
- translocarea curentului de apă către malul stâng, având ca efect diminuarea eroziunii malului drept;
- degajarea albiei minore de aluviunile depuse în timpul viiturilor.

Scopul investiției este de a decolmata, regulariza și reprofila albia minoră a râului Buzău în zonă prin exploatarea agregatelor minerale de râu și utilizarea acestora ca materiale de construcție.

Excavarea se realizează mecanizat în câmp continuu, în fâșii paralele cu malul drept al râului





Buzău.

**Accesul auto.**

Accesul la zacământ se face pe un drum pietruit în lungime de cca 2 km până la DJ 203K Buzău Stăncești Săgeata Robeasca.

Pe durata apelor mari, utilajele și mijloacele de transport vor fi asigurate în afara zonelor inundabile, avându-se în vedere să nu se polueze pânza freatică, apele de suprafață sau terenul riveran.

Având în vedere că amplasamentul proiectului este în interiorul siturilor de importanță comunitară ROSCI0103 și ROSPA0160 Lunca Buzăului, titularul a depus la APM Buzău sub nr. 3149/24.02.2020 Studiul de evaluare adecvată și Raportul la studiul de evaluare a impactului asupra mediului, întocmit de evaluator Arsene Simona Stanica, care prevede măsuri de realizare a proiectului, astfel încât efectele acestuia să fie reduse spre ne semnificative atât pentru speciile și habitatele pentru care au fost instituite siturile de importanță comunitară, cât și pentru factorii de mediu.

**Dezbaterea publică a fost programată pentru data de 13.04.2020 începând cu ora 13,00 la Primăria Vadu Pașii, prin anunțul public afișat pe site-ul APM Buzău în data de 11.03.2020, în data de 26.03.2020, APM Buzău a revenit cu un anunț prin care facea cunoscut publicului interesat că datorită situației actuale privind pandemia de CORONAVIRUS - COVID19 și ținând cont de :** Decretul Președintelui României nr. 195/2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României pentru perioada de 30 zile începând cu data de 16.03.2020; Hotărârea Comitetului Național pentru Situații de Urgență privind aprobarea unor măsuri suplimentare de combatere a noului Coronavirus nr. 6/09.03.2020; Adresa ANPM nr. 1/1456/VT/20.03.2020 înregistrată la APM Buzău cu nr. 4692/20.03.2020, **dezbaterea publică se va desfășura în format electronic.**

**Documentațiile supuse dezbaterii publice au fost postate pe site-ul APM Buzău [www.apmbz.anpm.ro](http://www.apmbz.anpm.ro) în data de 10.03.2020, au fost așteptate comentariile / observațiile publicului în format electronic, prin e-mail pe adresa APM Buzău [office@apmbz.anpm.ro](mailto:office@apmbz.anpm.ro), până la data dezbaterii publice din 13.04.2020 și nu au fost primite .**

Prin urmare, neavând comentarii / observații ale publicului, APM Buzău va trece la următoarea etapă în procedura de emitere a acordului de mediu.

Reprezentanții APM Buzău

Nume: Mirela Marin

Semnătură: 

Nume: Elena Badii

Semnătură: 

